

П Р И Ј А В А
ГЛАВОБОЉЕ И БОЛНА СТАЊА
У НЕУРОЛОГИЈИ

Титула

Специјалност

Име

Презиме

Број лиценце

Назив установе

Место и поштански број

Контакт телефон

Е-маил

Датум

Потпис

Главобоља спада у најзаступљенија болна стања са којима се сусрећу лекари у свакодневној пракси. Један од десет прегледа у ординацији лекара примарне здравствене заштите је због главобоља. На нивоу специјализованих амбуланти за бол и главобоље далеко су заступљеније мигрене и хроничне главобоље иако је у општој популацији од главобоља најзаступљенија главобоља тензионог типа. Све главобоље деле се по Међународној класификацији главобоља на примарне и секундарне. Новија истраживања у домену главобоља донела су и нова сазнања о патофизиологији мигрене, као и измену одабира лекова за терапију атака мигрене. Препознати су и нови профилактички лекови. Короз историју главобоља профилактичка терапија је подразумевала примену коаналгетика за које се епипиријски устобовило да има ефекта у профилакси мигрене. Сада нам је доступна профилактичка терапија која је усмерена на патофизиолошке основе мигрене, те је и у нашој земљи доступна примена моноклонских антитела за мигрену. Главобоље прекомерне употребе медикамената настаје када особе које болују од неке од примарних главобоља, најчешће код особа које пате од мигрене и тензионе главобоље, прекомерно уносе аналгетике. Узимање класичних аналгетика више од петнаест дана у месецу или триптана, барбитурата, ерготамина десет и више дана у месецу доводи до развоја главобоље прекомерне употребе аналгетика. Лечење је специфично и захтева укидање прекомерно унешеног аналгетика и увођење превентивне терапије.

Неуралгија нервуса тригеминуса је непознатог узрока, јавља се као примарна и секундарна. Терапијски избори зависе од могућности утврђивања могућности неуралгије. Значајни су проблеми терапијских плурализама.

Повезаност мигрена и епилепсије није у потпуности разјашњена. Зна се да их повезује профил симптома, коморбидитет и лечење. Мигрена и епилепсија нису појединачни клинички симптоми, већ хетерогена група поремећаја које карактеришу различити фактори ризика, клиничке карактеристике, прогноза и терапијски одговор.

Главобоље у дечијем узрасту и адолесцентном добу су од посебног интереса за лекаре у пракси. Главобоље код деце имају посебне карактеристике, а терапија мора бити прилагођена узрасту.

Болна стања у неурологији су многобројна и потребно је препознати их, дијагностиковати и одредити терапијски третман.

Први део курса посвећен је квалитету живота оболелих од главобоље и болних стања у неурологији, појави главобоље код прекомерне употребе лекова и дефинисању услова да се ради имидинг дијагностика код деце.

Други део је посвећен препознавању коморбидитета, мигрене и епилепсије, примени акупунктуре у терапији главобоље, као и чињеницама, али и контроверзама код мигрене.

Циљ едукативног програма је да упозна учеснике са свим облицима главобоље и болних стања деце и одраслих, неопходних одлука за употребу разних дијагностичких метода, откривање типа главобоље, али и знању о одабиру терапијских третмана и значају посттрауматских главобоља.



УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ



ЦЕНТАР ЗА КОНТИНУИРАНУ
МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

ЕДУКАТИВНИ КУРС

ГЛАВОБОЉЕ И БОЛНА СТАЊА У НЕУРОЛОГИЈИ



**Курс је акредитован од стране
Здравственог савета Србије са
12 КМЕ бодова за предаваче и
6 КМЕ бодова за полазнике**

**1. децембар 2023.
Медицински факултет Нови Сад
Хајдук Вељкова 3**

Едукативни курс		ПРОГРАМ	
ГЛАВОБОЉЕ И БОЛНА СТАЊА У НЕУРОЛОГИЈИ		8.00-8.30	Регистрација учесника
Нови Сад 1. децембар 2023.		8.30-8.45	Улазни тест
Шефови Едукационог тима Проф. др Јелена Михаљев Мартинов Проф. др Светлана Симић		8.45-9.25	Класификација и епидемиологија главобоља Проф. др Светлана Симић
Предавачи Проф. др Јелена Михаљев Мартинов професор емеритус, Медицински факултет Универзитета у Новом Саду Проф. др Ксенија Божић редовни професор у пензији, Медицински факултет Универзитета у Новом Саду Проф. др Светлана Симић Клиника за неурологију, Клинички центар Војводине, Медицински факултет Универзитета у Новом Саду Проф. др Александар Копитовић Клиника за неурологију, Клинички центар Војводине, Медицински факултет Универзитета у Новом Саду Др сц. мед. Бојана Петровачки Дејановић Институт за здравствену заштиту деце и омладине Војводине, Нови Сад Мр сц. мед. Слађана Сакач Клиника за неурологију, Клинички центар Војводине, Нови Сад		9.25-10.05	Главобоље и болна стања у неурологији- квалитет живота, друштвени и економски значај. Шта знамо о болним стањима у неурологији? Проф. др Јелена Михаљев Мартинов
		10.05-10.45	Главобоља прекомерне употребе медикамената Проф. др Светлана Симић
		10.45-11.25	Специфичности главобоља код деце Мр сц. мед. Слађана Сакач
		11.25-12.05	Главобоље код деце - када треба радити имиџинг дијагностику Др сц. мед. Бојана Петровачки Дејановић
		12.05-12.15	Пауза
		12.15-12.55	Коморбидитет мигрене и епилепсије Проф. др Ксенија Божић
		12.55-13.35	Акупунктура код главобоља и болних стања- када и зашто? Проф. др Александар Копитовић
		13.35-14.15	Мигрена - новине у терапији мигрене Проф. др Светлана Симић

14.15-15.00	Радионица - социоекономски аспекти главобоља и болних стања у неурологији Проф. др Светлана Симић, мр сц. мед. Слађана Сакач и проф. др Александар Копитовић
15.00-15.15	Излазни тест и евалуација курса
15.15	Додела уверења

**Пријаве се примају најкасније
до 27. 11. 2023.**

Адреса: Медицински факултет Нови Сад
Хајдук Вељкова 3

Телефон: + 381 21 42 55 09

E-mail: ckezns@mf.uns.ac.rs

Едукативни курс је намењен лекарима,
медицинским сестрама и здравственим
техничарима.

Учесници курса плаћају котизацију од
3.600,00 динара (у котизацију је урачунат ПДВ)
на рачун Медицинског факултета Нови Сад, број
840-1633666-55 (позив на број 291-500/15).